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Передумови та перешкоди формування фінансової інклюзії у сфері 

страхування  

 

Останніми роками значна увага приділяється фінансовій інклюзії, або 

«фінансовому залученню» населення до системи традиційних фінансових 

послуг, у зв’язку з необхідністю розв’язання проблеми бідності, детінізації 

фінансових потоків та забезпечення економічного розвитку. Одним із факторів, 

що сприяють фінансовому залученню та обмежують масштаб фінансового 

виключення, є підвищення рівня діяльності банківських та небанківських 

фінансових установ в українському суспільстві. Насамперед йдеться про 

збільшення кількості людей, що користуються тими послугами та продуктами, 

які пропонують банки та інші фінансові установи, зокрема й страхові компанії. 

Слід зазначити, що фінансова інклюзія у страхуванні визначається 

спроможністю убезпечення всіх категорій потенційних страхувальників від 

ризиків через механізми страхового захисту, а також можливістю учасників 

страхових відносин отримувати користь від страхування [2, с. 126].  

Інклюзивність страхових послуг, які надаються страховими компаніями з 

метою забезпечення захисту майнових інтересів страхувальників, є індикатором 

їх доступності для населення, а також показником попиту на них.  

Ми поділяємо думку дослідників, які стверджують, що причини явища 

фінансового виключення лежать як на боці самих «виключених», так і на боці 

фінансових посередників [1, с. 12].  

Серед причин, що перешкоджають фінансовій інклюзії у сфері страхування 

з боку страховиків, на особливу увагу заслуговують такі, як от: 

1. Прагнення страховиків отримати якомога більшу прибутковість та 

недостатнє представлення ними страхових послуг у віддалених місцевостях, де 

немає достатньої кількості клієнтів для забезпечення високого доходу.  

2. Заміна безпосереднього обслуговування страхувальників страховиками 

чи страховими агентами на реалізацію страхових продуктів через Інтернет (що 

не завжди позитивно сприймається різними категоріями покупців). 

3. Скорочення кількості відділень страховиків, особливо в районах з 

низькою економічною активністю. 

Причинами того, що деякі потенційні покупці страхових послуг 

відмовляються від їх купівлі та використання, є необхідність економії коштів або 

недостатня освіченість щодо важливості страхування, низький рівень фінансової 

та цифрової грамотності. Як показує практика, підвищення рівня фінансової 

грамотності сприяє усвідомленню важливості прийняття обґрунтованих 

фінансових рішень. Ці рішення, своєю чергою, допомагають громадянам 

забезпечувати особисту фінансову стабільність і, в кінцевому підсумку, сприяють 

фінансовій стійкості держави. Електронна комерція в страхуванні обумовлює 
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потребу популяризації цифрової грамотності й опанування страхувальниками 

цифрових навичок. Уміння користуватися наявними фінансовими послугами, що 

ґрунтуються на цифрових технологіях, спростить доступ споживачів до них та 

сприятиме поліпшенню якості життя.  

Ще однією ключовою стороною, що впливає на формування фінансової 

інклюзії на страховому ринку, є держава, яка виступає у ролі регулятора та інших 

державних органів, що здійснюють нормотворчу й регуляторну діяльність. 

Оскільки, залученість людини до діяльності залежно від обставин може 

варіюватися, важливо, щоб довіра споживача до страховиків була законодавчо 

гарантована та забезпечена регулятором страхового ринку. 

З огляду на це, проблему забезпечення фінансової інклюзії на страховому 

ринку слід розв’язувати комплексно, враховуючи інтереси всіх зазначених вище 

сторін, а також потреби як споживачів, так і страховиків. 

В Україні, на тлі складної економічної та політичної ситуації, спричиненої 

російською агресією, та викликів, які цим зумовлені, проблема забезпечення 

фінансової інклюзії у страховій сфері є особливо актуальною.  

Результати опитування, яке проводив НБУ, показали, що всі страхові 

компанії потерпають від військових дій на території України [3]. Зокрема, значно 

знизилися обсяги продажів, особливо через роздрібні канали, і спостерігається 

збільшення запитів від клієнтів щодо відтермінування чергових платежів та 

розірвання договорів страхування тощо. Водночас зростання економічних 

труднощів для багатьох громадян, втрата робочих місць та зниження рівня 

доходів призвели до зменшення платоспроможного попиту на страхові послуги. 

Крім того, нестабільність спричиняє недовіру до надійності фінансового ринку 

та страхових компаній і зменшує бажання людей користуватися їхніми 

послугами. 

Отже, проблему забезпечення фінансової інклюзії на страховому ринку 

слід розв’язувати комплексно, враховуючи інтереси та потреби держави, 

споживачів страхових послуг та страховиків. До передумов фінансової інклюзії 

у сфері страхування слід віднести достатній рівень інформованості населення 

про переваги страхового захисту, який забезпечують страхові компанії, високі 

рівні фінансової та цифрової грамотності потенційних страхувальників. 
Серйозний вплив на фінансову інклюзію у страховій сфері мають довіра 

населення до держави та фінансових інститутів, добробут населення, а також 

стабільність економічної та політичної ситуації в країні.  
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